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Ζήσης Ιωακείμοβιτς
Το 2026 θα είναι η χρονιά 
της Ελλάδας και της Θεσσαλονίκης

Ευριβιάδης Ελευθεριάδης
Εποχή των τεράτων

Από τη Δευτέρα 12 Ιανουαρίου θα αρχίσει να ανα-
πτύσσεται σταδιακά το εργοτάξιο για τη δεύτερη 
φάση της ανάπλασης του άξονα της Αγίας Σοφίας, 
στο τμήμα από την οδό Τσιμισκή μέχρι και την πα-
ραλία. Τα έργα πεζοδρόμησης της Αγίας Σοφίας θα 
διαμορφώσουν νέες κυκλοφοριακές συνθήκες στο 
κέντρο της πόλης, καθώς θα αλλάξει φορά κίνησης 
τμήμα της οδού Καρόλου Ντηλ.

Εκτός ΣΥΡΙΖΑ έθεσε τον ευρωβουλευτή Ν. Φαραντού-
ρη ο Σ. Φάμελλος λόγω του “φλερτ” με το νέο κόμμα 
της Καρυστιανού.  Πως η νέα πολιτική κίνηση θα επη-
ρεάσει τα κόμματα της κεντροαριστεράς. 

“Καλημέρα” με αποχωρήσεις στελεχών είπε το 2026 
στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης.  Ζυμώ-
σεις σε εξέλιξη για τον νέο γραμματέα της Νομαρχια-
κής Επιτροπής Α’ Θεσσαλονίκης.

Αρχίζει η δεύτερη φάση των 
έργων ανάπλασης της Αγίας 
Σοφίας

Η κεντροαριστερά και το 
κόμμα της Καρυστιανού

ΠΑΣΟΚ: Αποχωρήσεις 
στελεχών και παρασκήνια για 
τη Νομαρχιακή Θεσσαλονίκης

Μηνύματα για τα εθνικά θέματα και την άμυνα 
αναμένεται να στείλει ο πρωθυπουργός από τη 
Θεσσαλονίκη, καθώς για το επόμενο Σάββατο 17 
Ιανουαρίου είναι προγραμματισμένη η παρουσία 
και ομιλία του στο 1ο προσυνέδριο της Νέας Δη-
μοκρατίας ενόψει του Συνεδρίου του Μαΐου. Στην 
ατζέντα βρίσκονται και τα θέματα ενέργειας ενώ 
στο κυβερνών κόμμα ξεκινούν μια εσωκομματική 
διαδρομή ως τον Μάιο, οπότε και αναμένεται να 
εισέλθει στην τελική ευθεία προ των εκλογών, που 
από το Μαξίμου επιμένουν θα πραγματοποιηθούν 
«στην ώρα τους», την άνοιξη δηλαδή του 2027.

Με νέο πρόσωπο εμφανίζεται από την έναρξη 
της καινούριας χρονιάς η διοίκηση του Στέλιου
Αγγελούδη στον δήμο Θεσσαλονίκης, με τον δή-
μαρχο να έχει προχωρήσει σε αλλαγές ευρείας 
κλίμακας στις θέσεις των αντιδημάρχων και των 
εντεταλμένων δημοτικών συμβούλων, σε μια 
προσπάθεια να υπηρετηθούν με τον καλύτερο 
τρόπο οι στόχοι και οι προτεραιότητες που έχουν
τεθεί από τη δημοτική αρχή. Οι ανακοινώσεις 
του δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη 
είχαν νικητές και ηττημένους, αλλά και ορισμέ-
νες εκπλήξεις, ενώ, παρά το γεγονός ότι έτυχαν 
θετικής υποδοχής από τη συντριπτική πλειονό-
τητα των μελών της διοικούσας δημοτικής παρά-
ταξης, δεν έλειψαν και οι επιμέρους πικρίες.

To Σάββατο 17 Ιανουαρίου 
το προσυνέδριο της ΝΔ στη 
Θεσσαλονίκη

Ο ανασχηματισμός στο Δήμο Θεσσαλονίκης
και τα μηνύματα του Στέλιου Αγγελούδη
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Tην ώρα που διαβάζετε αυτές τις γραμμές ο «Κίμων», η πρώτη από τις τέσσερις 
υπερσύγχρονες γαλλικές φρεγάτες που προμηθεύεται η Ελλάδα και αλλάζουν 
άρδην τις στρατιωτικές ισορροπίες στο Αιγαίο θωρακίζοντας την αμυντική 
ικανότητα της χώρας, είναι προγραμματισμένο να βρίσκεται σε πλου από τη 
Βρέστη προς τη Σαλαμίνα.  Η άφιξή της, καλώς εχόντων των πραγμάτων προ-
γραμματίζεται για τις 15 Ιανουαρίου οπότε και θα πραγματοποιηθεί ειδική –
και λαμπρή- τελετή για την υποδοχή της φρεγάτας που προ εβδομάδων ύψωσε 
την ελληνική σημαία.  

Σε αυτήν αναμένεται να δώσει το παρών και ο Κυριάκος Μητσοτάκης και απο-
τελεί μια ευκαιρία για την κυβέρνηση να στείλει πολλαπλά μηνύματα.  Άλλωστε 
ο πρωθυπουργός επέλεξε να αναφερθεί στα αμυντικά θέματα της χώρας και 
στο μήνυμα που έστειλε με αφορμή τη γιορτή των Θεοφανείων: «Κάθε χρόνο, 
τα Θεοφάνια μάς δίνουν νέα δύναμη να μένουμε σταθεροί στην πορεία μας. Ιδί-
ως τώρα, σ’ έναν κόσμο αβέβαιο, με ανατροπές και πρωτόγνωρες προκλήσεις. 
Με την Ελλάδα, ωστόσο, να προχωρεί, βελτιώνοντας τη ζωή των πολιτών της. 
Πάνω απ’ όλα, όμως, ενισχύοντας την άμυνά της και προσαρμόζοντας την πο-
λιτική της στον νέο χάρτη των παγκόσμιων συσχετισμών με γνώμονα το εθνικό 
συμφέρον», τόνισε χαρακτηριστικά.

Ασφαλώς ο εκσυγχρονισμός των Ένοπλων Δυνάμεων που βρίσκεται σε εξέλιξη 
έχει εκτός από την ουσιαστική του διάσταση δηλαδή την ενίσχυση της άμυνας 
της χώρας και πολιτικές διαστάσεις.  Αυτό είναι κάτι που από την κυβέρνηση 
θα τονίσουν με το βλέμμα περισσότερο προς τα δεξιότερά της κόμματα και 
όσους έλκονται από αυτά στην ατζέντα των εθνικών θεμάτων: “εθνική πολιτική 
με πράξεις, όχι μεγαλοστομίες και ανευθυνότητες”, λένε πηγές από την κυβέρ-
νηση, 

Μηνύματα για τα εθνικά θέματα και την άμυνα αναμένεται να στείλει ο πρωθυ-
πουργός και δύο ημέρες αργότερα από τη Θεσσαλονίκη, καθώς για το επόμενο 
Σάββατο 17 Ιανουαρίου είναι προγραμματισμένη η παρουσία και ομιλία του 
στο 1ο προσυνέδριο της Νέας Δημοκρατίας ενόψει του Συνεδρίου του Μαΐου.  

Στην ατζέντα βρίσκονται και τα θέματα ενέργειας ενώ στο κυβερνών κόμμα 
ξεκινούν μια εσωκομματική διαδρομή ως τον Μάιο, οπότε και αναμένεται να 
εισέλθει στην τελική ευθεία προ των εκλογών, που από το Μαξίμου επιμένουν 
θα πραγματοποιηθούν «στην ώρα τους», την άνοιξη δηλαδή του 2027. 

Πολιτική Ανάλυση

Με το βλέμμα στους επαγγελματίες που είδαν οικονομικές απώλειες 
λόγω των παρατεταμένων αγροτικών κινητοποιήσεων, όπως στον κλάδο 
του τουρισμού που έχασε την προ-εορταστική περίοδο, αλλά και όσους 
ταλαιπωρήθηκαν από αυτές, στην κυβέρνηση επέλεξαν με το νέο έτος να 
σκληρύνουν τη στάση τους. Όχι απέναντι στα αιτήματά των αγροτών, 
καθώς με τα μέτρα που ανακοινώθηκαν την Τετάρτη ικανοποιούνται 
αυτά σε μεγάλο βαθμό, όπως με την απαλλαγή στην αντλία από τον ΕΦΚ 
στο πετρέλαιο ή τη μείωση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, αλλά 
στη μορφή των κινητοποιήσεών τους.   Έτσι προέκυψε και το μήνυμα 
της Δευτέρας που μετέφερε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρι-
νάκης πως αφενός η κυβέρνηση εξάντλησε την επιείκειά της αφετέρου 
εξαντλήθηκε και η υπομονή της κοινωνίας. 

H “καυτή πατάτα” βέβαια είναι το πώς θα εφαρμοστεί η σκληρή γραμμή 
απέναντι στους αποκλεισμούς δρόμους και αυτή πέφτει στο Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη.  Όχι με ΜΑΤ βέβαια, όπως έχει ξακαθαριστεί 
αλλά με κυρώσεις προς όσους κλείνουν τους δρόμους.  Πως και ποιες; 
Εκει τίποτα δεν μπορεί να θεωρείται δεδομένο.  Δεδομένες είναι μόνο οι 
πολιτικές επιπτώσεις της κυβέρνησης στους ανθρώπους του πρωτογε-
νούς τομέα που είχε τη στήριξή τους στις προηγούμενες εκλογές. 

H σκληρή γραμμή στο αγροτικό
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Ένα απο τα θέματα τα οποία θα κυριαρχήσουν το 2026 
και αναμένεται να προκαλέσουν πολλές συζητήσεις εί-
ναι αυτό της Αναθεώρησης του Συντάγματος.  Η κυβέρ-
νηση όπως δηλώνουν στελέχη της και ο ίδιος ο πρω-
θυπουργός θα εντάξει στα προς αναθεώρηση άρθρα 
σημαντικά θεσμικά και κοινωνικά ζητήματα: το άρθρο 
16 για τα μη κρατικά πανεπιστήμια, το άρθρο 86 για την 
ποινική μεταχείριση των πολιτικών προσώπων, το θέμα 
της μονιμότητας στο δημόσιο, τον τρόπο ανάδειξης της 
ηγεσίας της δικαιοσύνης και ανεξάρτητων αρχών κ.ά.  
Ζητήματα δηλαδή που συζητάμε, που όλοι βλέπουμε 

την ανάγκη παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση χρό-
νιων παθογενειών αλλά, φοβάμαι, δεν είμαστε έτοιμοι 
να συζητήσουμε, να βάλουμε το δάκτυλο επί τον τύπον 
των ήλων. Αυτό αφορά κυρίως τις αντιπολιτευτικές 
πολιτικές δυνάμεις που για να μην μπουν επί της ου-
σίας της συζήτησης, να μην σπάσουν αβγά (έτσι όμως 
γίνεται η πολιτική) ή να μην δείξουν ότι συμφωνούν με 
την κυβέρνηση ήδη προαναγγέλουν τη στάση τους απέ-
ναντι σε αυτήν την σημαντική διαδικασία που απαιτεί 
συναινέσεις και θεσμική υπευθυνότητα.  Μακάρι να δι-
αψευστώ. 

Κυριάκος Μητσοτάκης: Από τον «Κίμων» στη Θεσσαλονίκη
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ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.: Τα προβλήματα 
που φέρνουν οι διαγραφές

Με το αριστερό μπήκε η νέα χρόνια στο ΠΑΣΟΚ

Ως κεραυνός εν αιθρία δεν έπεσε, ωστόσο όμως ξάφνιασε. Ο λόγος για τη διαγρα-
φή του ευρωβουλευτή Νίκου Φαραντούρη από την ευρωομάδα του κόμματος. 
Φυσικά και οι κινήσεις του το τελευταίο χρονικό διάστημα, ήταν γνωστές στην 
«Κουμουνδούρου». Πριν από μερικές ημέρες πάντως υπήρξε επικοινωνία του με 
τον Σωκράτη Φάμελλο στην οποία ο κ. Φαραντούρης του είπε πως παραμένει 
στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Και εκεί που το θέμα θεωρήθηκε, έστω και προσωρινά, ότι λύθηκε, με νέες δηλώ-
σεις του φρόντισε να ρίξει περισσότερο λάδι στην φωτιά. Πλέον η διαγραφή του 
ήταν μονόδρομος για τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Μάλιστα αυτή έρχεται λίγο μετά από την αποπομπή ενός ακόμη ευρωβουλευτή 
του Νίκου Παππά μετά το γνωστό επεισόδιο. Και αν προσθέσει κανείς την γενική 
αφωνία της Έλενας Κουντουρά, ο ΣΥΡΙΖΑ επί της ουσίας φαίνεται να έχει μείνει 
με μοναδικό ευρωβουλευτή τον Κώστα Αρβανίτη. 

Πριν από μερικές ημέρες ο κ. Παππάς κλήθηκε και έδωσε τις εξηγήσεις του στην 
επιτροπή δεοντολογίας του κόμματος, ωστόσο η απόφαση εκκρεμεί. Αν πάντως 
διαγραφεί είναι άγνωστο αν θα παραδώσει την έδρα του. Αντίθετα ο κ. Φαρα-
ντούρης ξεκαθάρισε πως θα παραμείνει ευρωβουλευτής. 

Το ζήτημα είναι πως πέρα από το αριθμητικό υπάρχει ένα ακόμη ζήτημα ουσίας. 
Οι δύο ευρωβουλευτές εισέφεραν στο ταμείο του κόμματος περίπου είκοσι χι-
λιάδες ευρώ που είναι κάτι παραπάνω από τα μισά χρήματα που λάμβαναν από 
την ευρωβουλή. Ποσό ζωτικής σημασίας για τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. που ταλανίζεται 
από οικονομικά προβλήματα.

Αν πάντως ο κ. Παππάς αποχωρήσει τη θέση του θα πάρει η Σοφία Μπεκατώρου. 

Το τέλος της εορταστικής περιόδου σηματοδοτεί και την επαναδραστηριοποίηση 
του ΠΑΣΟΚ σε όλα τα μέτωπα. Το κόμμα μπαίνει σε μία κρίσιμη περίοδο εξελίξεων 
που θα κορυφωθούν στο συνέδριο του.

Την Κυριακή 11 Ιανουαρίου πραγματοποιείται στην Κοζάνη μία ακόμη περιφερει-
ακή συνδιάσκεψη, αυτή της Δυτικής Μακεδονίας. Μία περιοχή με ιδιαιτερότητες, 
αφού η απολιγνιτοποίηση και η αναδιάρθρωση της παραγωγικής βάσης, είχαν ως 
αποτέλεσμα την απώλεια θέσεων εργασίας. 

Επίσης η Κοζάνη είναι η πόλη στην οποία γεννήθηκε και μεγάλωσε η Άννα Διαμα-
ντοπούλου. Η υπεύθυνη πολιτικού σχεδιασμού του ΠΑΣΟΚ παλιότερα ήταν βου-
λευτής της περιοχής και γνωρίζει πρόσωπα και καταστάσεις. 

Αποχωρήσεις 

Η νέα χρονιά πάντως δεν εκίνησε με τον καλύτερο τρόπο για το κόμμα. Και αυτό 
γιατί υπήρξαν αποχωρήσεις στελεχών με φόντο τις επιλογές για την στελέχωση 
του τομέα Αυτοδιοίκησης. Υπενθυμίζεται πως είχε προκαλέσει αίσθηση η μη συμ-
μετοχή σε αυτόν του δημάρχου Αθηναίων Χάρη Δούκα.   

Την απόφασή του να παραιτηθεί από μέλος της Περιφερειακής Ολομέλειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας, στην Ημαθία και τον Τομέα Αυτοδιοίκησης του ΠΑΣΟΚ γνω-
στοποίησε ο δημοτικός σύμβουλος Βέροιας Χρήστος Βοργιάδης. Επίσης την πα-
ραίτηση του υπέβαλε και ο Νίκος Ναούμ,  υπεύθυνος Επικοινωνίας της Τοπικής 
Οργάνωσης ΠΑΣΟΚ Καλαμαριάς. Και οι δύο φαίνεται να είναι κοντά στον Χάρη 
Δούκα. 

Την αποχώρησή του από το ΠΑΣΟΚ γνωστοποίησε και ο Λάζαρος Ξυδόπουλος, 
στέλεχος του κόμματος στον Δήμο Αριστοτέλη στη Χαλκιδική. 

Ακόμη πιο μεγάλο είναι το πρόβλημα στην Κέρκυρα καθώς 100 μέλη του κόμματος 
συνυπέγραψαν κείμενο με το οποίο επισήμαναν πως υπάρχει απουσία κάθε ουσι-
αστικής εσωκομματικής διαβούλευσης.

«Η παράκαμψη στελεχών, που συνέβαλαν καθοριστικά στη συγκρότηση, τη θεσμι-
κή παρουσία και την κοινωνική εμβέλεια του κινήματος, και που αποτέλεσαν επί 
μακρόν την πλέον αξιόπιστη έκφρασή του στον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
συνιστά θεσμικά προβληματική επιλογή και διαδικασία ασύμβατη με τις αρχές 
συλλογικότητας, συμμετοχής και πολιτικής συνέχειας που ιστορικά το συγκρότη-
σαν».

Θεσσαλονίκη

Στο μεταξύ ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι ζυμώσεις αναφορικά με το νέο 
γραμματέα της νομαρχιακής επιτροπής Θεσσαλονίκης. Και αυτό γιατί ο Ευρυβιά-
δης Ελευθεριάδης που σήμερα κατέχει την θέση, θα είναι μάλλον υποψήφιος βου-
λευτής. 

Η πλευρά του Νίκου Ανδρουλάκη δείχνει να προκρίνει την υποψηφιότητα του 
Κώστα Σωτηράκη, ο οποίος είναι και στο γραφείο του προέδρου του ΠΑΣΟΚ στη 
Θεσσαλονίκη. Ωστόσο αυτή, όπως μαθαίνουμε δεν είναι η μοναδική λύση. Τώρα 
τελευταία ακούγονται ακόμη δύο ονόματα: Του Θανάση Δέλλιου, μέλους της ση-
μερινής νομαρχιακής επιτροπής και του Μιχάλη Παπαστεργίου επίσης μέλους της 
νομαρχιακής επιτροπής. 

Στην αντίπερα όχθη δεν υπάρχει κάτι συγκεκριμένο. Τόσο στο στρατόπεδο του 
Χάρη Δούκα, όσο και σε αυτό του Παύλου Γερουλάνου, που αποτελούν τους βα-
σικούς παίχτες επικρατεί ησυχία. Επίσης κλειστά τα χαρτιά της κρατάει η Άννα 
Διαμαντοπούλου, η οποία διαθέτει σημαντικές δυνάμεις στην περιοχή. 
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Η Μαρία Καρυστιανού παίρνει 
πόντους και από την κεντροαριστερά 

Όλα δείχνουν, πως τελικά η Μαρία Καρυστιανού, θα κάνει το μεγάλο βήμα και 
αργά ή γρήγορα θα προχωρήσει στην ίδρυση του κόμματος της. Η πρόεδρος 
του συλλόγου θυμάτων των Τεμπών φαίνεται πως πλέον έχει ξεπεράσει και 
τους τελευταίους δισταγμούς της. Παράλληλα «ακούει» και την κοινωνία. η 
οποία μέσω των διαφόρων δημοσκοπήσεων της δίνει πολύ σημαντικά εκλο-
γικά ποσοστά. 

Αν και η ίδια έχει κεντροδεξιές καταβολές, ωστόσο η πιθανή δημιουργία του 
κόμματος της, επηρεάζει σε μεγάλο βαθμό και τα κόμματα της κεντροαριστε-
ράς. Σύμφωνα με πληροφορίες ήδη υπάρχουν οι πρώτες κινήσεις, αφού στην 
Θεσσαλονίκη αρχικά κάπου τριάντα και στην συνέχεια περισσότερα άτομα, 
που ήταν φιλικά προς την Ζωή Κωνσταντοπούλου, μετακινήθηκαν προς την κ. 
Καρυστιανού. Λέγεται μάλιστα πως στην Θεσσαλονίκη υπάρχει και ένας άτυ-
πος συντονιστής, που έχει αναλάβει το όλο εγχείρημα, δηλαδή την προσθήκη 
ανθρώπων που θα μπορούσαν είτε να πλαισιώσουν το ψηφοδέλτιο της, είτε 
να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους από άλλα πόστα. 

Ταυτόχρονα και σύμφωνα με την ίδια έχει αναπτυχθεί ένα σημαντικό κύμα 
ανθρώπων με πλούσια βιογραφικά που θέλουν να ταχθούν στο πλευρό της. 
Πολίτες που στη μεγαλύτερη τους πλειοψηφία δεν έχουν απασχολήσει το πο-
λιτικά πράγματα της χώρας. 

Απέναντι στον Τσίπρα

Όλες οι μετρήσεις δείχνουν πως, άλλα περισσότερο και άλλα λιγότερο, τα κόμ-
ματα της κεντροαριστεράς χάνουν από την κ. Καρυστιανού.  Επίσης αυτό που 
χάνει είναι και ένα κόμμα… που δεν υπάρχει ακόμη και φυσικά αναφερόμαστε 
στον Αλέξη Τσίπρα.  Ο πρώην πρωθυπουργός φαίνεται, ότι βρίσκει μπροστά 
του έναν μάλλον απροσδόκητο αντίπαλο που δείχνει ικανός να του κόψει τη 
φόρα. 

Και αυτό γιατί αμφότεροι έχουν ως βασική στόχευση τους ψηφοφόρους που 
στις τελευταίες εκλογές δεν πήγαν στις κάλπες. Αυτή η σιωπηλή μάζα ανθρώ-
πων, η οποία απογοητευμένη από τους σημερινούς κομματικούς σχηματι-
σμούς, απείχε. 

Για να γίνει ακόμη πιο κατανοητό θα πρέπει να πάμε μερικούς μήνες πίσω. 
Τότε που η Ζωή Κωνσταντοπούλου και η Πλεύση Ελευθερίας απογειώνονταν 
δημοσκοπικά φτάνοντας ή και ξεπερνώντας σε κάποιες περιπτώσεις το 15%. 
Τότε στις μετρήσεις που γίνονταν, το μεγαλύτερο ποσοστό της το έπαιρνε από 
αυτούς τους ανθρώπους που στο πρόσωπο της έβλεπαν κάτι διαφορετικό.  
Μόνο που τότε δεν υπήρχαν, ούτε ο Αλέξης Τσίπρας, ούτε η Μαρία Καρυστια-

νού. Η προσθήκη τους ασφαλώς και δημιουργεί νέα δεδομένα.

Την ίδια μάχη θα πρέπει να δώσουν και στις νεαρότερες ηλικίες. Εκεί που 
πάντα ο Αλέξης Τσίπρας διατηρούσε ισχυρές δυνάμεις. Και εκεί που προσδο-
κούσε να αποκομίσει σημαντικά εκλογικά οφέλη, όταν ξεκινούσε, το νέο του 
εγχείρημα. Σήμερα ο πρώην πρωθυπουργός βλέπει απέναντι του την κ. Καρυ-
στιανού που δείχνει να έχει ιδιαίτερη απήχηση σε αυτήν την ηλικιακή ομάδα.  

Πλεύση Ελευθερίας

Το τελευταίο χρονικό διάστημα όλες οι δημοσκοπήσεις δείχνουν μία κάμψη 
του κόμματος, που πριν μερικούς μήνες, ήταν δεύτερο πίσω από τη Νέα Δη-
μοκρατία. Ωστόσο η κ. Κωνσταντοπούλου εξακολουθεί να διατηρεί σημαντικά 
ποσοστά σύμφωνα πάντα με τις δημοσκοπήσεις.

Η προσπάθεια της είναι να «κατοχυρωθεί», ως το πρόσωπο, που κάνει την πιο 
σκληρή αντιπολίτευση στον Κυριάκο Μητσοτάκη και τη Νέα Δημοκρατία. Και 
αυτό γιατί γνωρίζει πως το κόμμα της θα γνωρίσει απώλειες, όταν η κ. Καρυ-
στιανού κάνει την κίνηση της.

Τα άλλα κόμματα 

Ανεπηρέαστο δείχνει 	 το ΠΑΣΟΚ που έχει οριακές απώλειες. Φυσικά, και όπως 
είπε ο πρόεδρος του, δεν πρόκειται να μείνει με σταυρωμένα χέρια, αφού κα-
νείς δεν μπορεί να γνωρίζει πως θα συμπεριφερθεί το εκλογικό σώμα πάνω 
από την κάλπη.

Στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. το μεγαλύτερο κομμάτι του κόμματος βλέπει με συμπάθεια 
την κ. Καρυστιανού ωστόσο προτιμά τον Αλέξη Τσίπρα. Η μισή Νέα Αριστερά 
είναι με το ένα πόδι επίσης στον Αλέξη Τσίπρα, καθώς στο πλευρό του αναμέ-
νεται να βρεθούν Αλέξης Χαρίτσης και Έφη Αχτσιόγλου. Για το υπόλοιπο κομ-
μάτι, αυτό της «ομπρέλας», φαίνεται να είναι κοντά στον Γιάνη Βαρουφάκη. 
Ωστόσο κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει τίποτα. Το συνέδριο του κόμματος, 
που θα πραγματοποιηθεί στις αρχές του χρόνου αναμένεται να ξεδιαλύνει το 
τοπίο. 

Ως μία πιθανή διέξοδο βλέπουν την Μαρία Καρυστιανού στο Κίνημα Δημο-
κρατίας. Τόσο ο πρόεδρος του Στέφανος Κασσελάκης, όσο και αρκετά στελέχη 
του, εκτιμούν πως μία πιθανή συνεργασία μαζί της, ακόμη και δίχως προαπαι-
τούμενα, μπορεί να αποτελέσει μια επανεκκίνηση. Στις αρχές Φεβρουαρίου θα 
πραγματοποιηθεί το έκτακτο συνέδριο του κόμματος στο οποίο αναμένεται 
να ληφθούν οι οριστικές αποφάσεις.   
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Το 2026 θα είναι η χρονιά 
της Ελλάδας και της Θεσσαλονίκης

Εποχή των τεράτων

Τo 2026 είναι η χρονιά της Ελλάδας και της Θεσσαλονίκης. Θα είναι η χρονιά 
που η πολιτική σταθερότητα θα συναντήσει την ανάπτυξη, που η επιχειρημα-
τικότητα και η καινοτομία θα γίνουν μέρος της καθημερινότητας μας, που οι 
Θεσσαλονικείς θα δούμε την πόλη μας να προοδεύει με αυτοπεποίθηση προ-
σελκύοντας επενδύσεις, επιχειρηματίες και επιστήμονες και οι Έλληνες την 
πατρίδα μας να μεγαλώνει και να δυναμώνει. 

Με λίγα λόγια το 2026 θα είναι μια χρονιά που θα θυμόμαστε γιατί θα σημα-
τοδοτήσει τη μετάβαση στη νέα εποχή που τόσο δικαιούμαστε. Προφανώς 
τίποτα από τα παραπάνω δεν προκύπτει τυχαία. Είναι αποτέλεσμα σκληρής 
δουλειάς που ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2019, μεθοδικής προετοιμασίας και της 
εφαρμογής ενός ολοκληρωμένου σχεδίου που φέρει την υπογραφή και αποτυ-
πώνει το όραμα του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Σε επίπεδο κεντρικής διαχείρισης η  κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας πα-
ραμένει αταλάντευτη στην αποστολή της να οδηγήσει τη χώρα σε μια εποχή 
ισχυρής ανάπτυξης, συνδυάζοντας της με την καθημερινή βελτίωση της ζωής 
των συμπολιτών μας και τη δημιουργία νέων και ποιοτικών θέσεων εργασί-
ας. Για παράδειγμα η μεγάλη φορολογική μεταρρύθμιση που ξεκίνησε από την 
πρωτοχρονιά έχει ως αποτέλεσμα περίπου 4 εκατομμύρια φορολογούμενοι να 
βλέπουν από την αρχή του 2026 αυξήσεις στο εισόδημά τους, αφού οι μειώ-
σεις φόρων στην πραγματικότητα είναι αυξήσεις μισθών και συντάξεων. Ωφε-
λημένοι είναι και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι από το εκκαθαριστικό 
που αφορά στο 2026 θα έχουν σαφέστατα μικρότερο φόρο και κατ’ επέκταση 
ουσιαστική αύξηση εισοδήματος.   Λιγότερες κρατήσεις στον μισθό τους και 
κατά συνέπεια αύξηση του εισοδήματος τους θα δουν και οι ιδιωτικοί και δη-
μόσιοι υπάλληλοι στο τέλος κάθε μήνα, με την κυβέρνηση να έχει προχωρήσει 
από την αρχή της θητείας της σε συνολικά 83 μειώσεις φόρων και εισφορών. 

Τo 2026 είναι η χρονιά της Ελλάδας και της Θεσσαλονίκης. Θα είναι η χρονιά 
που η πολιτική σταθερότητα θα συναντήσει την ανάπτυξη, που η επιχειρημα-
τικότητα και η καινοτομία θα γίνουν μέρος της καθημερινότητας μας, που οι 
Θεσσαλονικείς θα δούμε την πόλη μας να προοδεύει με αυτοπεποίθηση προ-
σελκύοντας επενδύσεις, επιχειρηματίες και επιστήμονες και οι Έλληνες την 
πατρίδα μας να μεγαλώνει και να δυναμώνει. 

Με λίγα λόγια το 2026 θα είναι μια χρονιά που θα θυμόμαστε γιατί θα σημα-
τοδοτήσει τη μετάβαση στη νέα εποχή που τόσο δικαιούμαστε. Προφανώς 
τίποτα από τα παραπάνω δεν προκύπτει τυχαία. Είναι αποτέλεσμα σκληρής 
δουλειάς που ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2019, μεθοδικής προετοιμασίας και της 
εφαρμογής ενός ολοκληρωμένου σχεδίου που φέρει την υπογραφή και αποτυ-
πώνει το όραμα του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Σε επίπεδο κεντρικής διαχείρισης η  κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας πα-
ραμένει αταλάντευτη στην αποστολή της να οδηγήσει τη χώρα σε μια εποχή 
ισχυρής ανάπτυξης, συνδυάζοντας της με την καθημερινή βελτίωση της ζωής 
των συμπολιτών μας και τη δημιουργία νέων και ποιοτικών θέσεων εργασί-
ας. Για παράδειγμα η μεγάλη φορολογική μεταρρύθμιση που ξεκίνησε από την 
πρωτοχρονιά έχει ως αποτέλεσμα περίπου 4 εκατομμύρια φορολογούμενοι να 
βλέπουν από την αρχή του 2026 αυξήσεις στο εισόδημά τους, αφού οι μειώ-
σεις φόρων στην πραγματικότητα είναι αυξήσεις μισθών και συντάξεων. Ωφε-
λημένοι είναι και οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι από το εκκαθαριστικό 
που αφορά στο 2026 θα έχουν σαφέστατα μικρότερο φόρο και κατ’ επέκταση 
ουσιαστική αύξηση εισοδήματος.   Λιγότερες κρατήσεις στον μισθό τους και 
κατά συνέπεια αύξηση του εισοδήματος τους θα δουν και οι ιδιωτικοί και δη-
μόσιοι υπάλληλοι στο τέλος κάθε μήνα, με την κυβέρνηση να έχει προχωρήσει 
από την αρχή της θητείας της σε συνολικά 83 μειώσεις φόρων και εισφορών. 

Σε ό, τι αφορά στην Θεσσαλονίκη βρίσκεται στο  επίκεντρο της  κυβερνητι-
κής στρατηγικής. Τα μεγάλα έργα υποδομής της πόλης, που ήδη αλλάζουν το 
πρόσωπό της, προχωρούν εντός χρονοδιαγραμμάτων ενισχύοντας τις προο-
πτικές, τις δυνατότητες και τη δυναμική της. 

Η επέκταση του Μετρό  στην Καλαμαριά προχωρά με ταχείς ρυθμούς  και 
περνά στο τελικό στάδιό της, ώστε να παραδοθεί στο κοινό τους επόμενους 
μήνες. Η  έναρξη των δρομολογίων του  δυτικού προαστιακού εξυπηρετεί 
καθημερινά χιλιάδες φοιτητές και εργαζόμενους στη Βιομηχανική Περιοχή 
της Σίνδου ικανοποιώντας ένα πάγιο αίτημα της δυτικής Θεσσαλονίκης, ενώ 
και το Fly Over προχωρά με συνέπεια βάσει του πλάνου που έχει εκπονηθεί. 

Όμως ο σχεδιασμός μας δεν σταματά σε αυτά. Συνεχίζουμε εξίσου δυναμικά, 
με την έναρξη των εργασιών για την επέκταση του 6ου  προβλήτα   να ανα-
βαθμίζει το λιμάνι της Θεσσαλονίκης, το Μητροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά 
έρχεται πιο κοντά στην ολοκλήρωσή του, ενώ και το Παιδιατρικό Νοσοκομείο 
στο Φίλυρο έρχεται πιο κοντά στην παράδοσή του το 2027. Όλα τα παραπάνω 
είναι έργα που καθιστούν την Θεσσαλονίκη πρότυπο σύγχρονης πόλης, φιλι-
κής προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις.

Τι μας δείχνουν όλα τα παραπάνω; Ότι η πολιτική σταθερότητα και η αποτελε-
σματικότητα που εγγυάται η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας εξασφαλίζουν 
ότι κάθε πρωτοβουλία, κάθε έργο και κάθε πολιτική απόφαση που λαμβάνε-
ται έχει απτό αποτέλεσμα για τους πολίτες. Σε αυτόν τον δρόμο της ευθύνης 
θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε. 

Το 2026, λοιπόν, ανοίγει νέους ορίζοντες και η Θεσσαλονίκη είναι έτοιμη να 
τους αγκαλιάσει, δυνατή, σύγχρονη και δημιουργική.

Σε ό, τι αφορά στην Θεσσαλονίκη βρίσκεται στο  επίκεντρο της  κυβερνητι-
κής στρατηγικής. Τα μεγάλα έργα υποδομής της πόλης, που ήδη αλλάζουν το 
πρόσωπό της, προχωρούν εντός χρονοδιαγραμμάτων ενισχύοντας τις προο-
πτικές, τις δυνατότητες και τη δυναμική της. 

Η επέκταση του Μετρό  στην Καλαμαριά προχωρά με ταχείς ρυθμούς  και 
περνά στο τελικό στάδιό της, ώστε να παραδοθεί στο κοινό τους επόμενους 
μήνες. Η  έναρξη των δρομολογίων του  δυτικού προαστιακού εξυπηρετεί 
καθημερινά χιλιάδες φοιτητές και εργαζόμενους στη Βιομηχανική Περιοχή 
της Σίνδου ικανοποιώντας ένα πάγιο αίτημα της δυτικής Θεσσαλονίκης, ενώ 
και το Fly Over προχωρά με συνέπεια βάσει του πλάνου που έχει εκπονηθεί. 

Όμως ο σχεδιασμός μας δεν σταματά σε αυτά. Συνεχίζουμε εξίσου δυναμικά, 
με την έναρξη των εργασιών για την επέκταση του 6ου  προβλήτα   να ανα-
βαθμίζει το λιμάνι της Θεσσαλονίκης, το Μητροπολιτικό Πάρκο Παύλου Μελά 
έρχεται πιο κοντά στην ολοκλήρωσή του, ενώ και το Παιδιατρικό Νοσοκομείο 
στο Φίλυρο έρχεται πιο κοντά στην παράδοσή του το 2027. Όλα τα παραπάνω 
είναι έργα που καθιστούν την Θεσσαλονίκη πρότυπο σύγχρονης πόλης, φιλι-
κής προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις.

Τι μας δείχνουν όλα τα παραπάνω; Ότι η πολιτική σταθερότητα και η αποτελε-
σματικότητα που εγγυάται η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας εξασφαλίζουν 
ότι κάθε πρωτοβουλία, κάθε έργο και κάθε πολιτική απόφαση που λαμβάνε-
ται έχει απτό αποτέλεσμα για τους πολίτες. Σε αυτόν τον δρόμο της ευθύνης 
θα συνεχίσουμε να βαδίζουμε. 

Το 2026, λοιπόν, ανοίγει νέους ορίζοντες και η Θεσσαλονίκη είναι έτοιμη να 
τους αγκαλιάσει, δυνατή, σύγχρονη και δημιουργική.

Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς
Πρόεδρος Διοικούσας 
Επιτροπής ΝΔ Θεσσαλονίκης

Ευριβιάδης 
Ελευθεριάδης
Γραμματέας Νομαρχιακής 
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ Κίνημα 
Αλλαγής Α Θεσσαλονίκης 
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Στο κέντρο της Θεσσαλονίκης θα επικρατούν νέες κυκλοφοριακές συνθήκες, καθώς 
αλλάζει φορά κίνησης η οδός Καρόλου Ντηλ από την Τσιμισκή μέχρι τη λεωφόρο Νίκης

Αρχίζει η δεύτερη φάση των 
έργων ανάπλασης της Αγίας Σοφίας

Από τη Δευτέρα 12 Ιανουαρίου θα αρχίσει να αναπτύσσεται σταδιακά το ερ-
γοτάξιο για τη δεύτερη φάση της ανάπλασης του άξονα της Αγίας Σοφίας, στο 
τμήμα από την οδό Τσιμισκή μέχρι και την παραλία. Τα έργα πεζοδρόμησης της 
Αγίας Σοφίας θα διαμορφώσουν νέες κυκλοφοριακές συνθήκες στο κέντρο της 
πόλης, καθώς θα αλλάξει φορά κίνησης τμήμα της οδού Καρόλου Ντηλ.

Συγκεκριμένα, το τμήμα της Καρόλου Ντηλ από την Τσιμισκή μέχρι και τη λε-
ωφόρο Νίκης θα αντιδρομηθεί, ώστε κατά την εξέλιξη των έργων στον άξονα 
της Αγίας Σοφίας να απορροφά την κίνηση των οχημάτων προς την παραλία. 
Το υπόλοιπο τμήμα της Καρόλου Ντηλ από την Τσιμισκή μέχρι και την Καστρι-
τσίου θα παραμείνει ως έχει με κατεύθυνση κίνησης των οχημάτων προς την 
οδό Εγνατία. Για τη διευκόλυνση των οδηγών τις πρώτες μέρες, πέραν της σή-
μανσης, στο σημείο θα βρίσκονται και δημοτικοί αστυνομικοί, που θα κατευθύ-
νουν τους πολίτες. Το πράσινο φως για τις νέες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις άναψε 
η αποκεντρωμένη διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, έπειτα από σχετικό αίτημα 
του δήμου Θεσσαλονίκης.  

Σε δεκατέσσερις μήνες η ολοκλήρωση των έργων

Η δεύτερη φάση των έργων ανάπλασης του άξονα της Αγίας Σοφίας, από την 
Τσιμισκή μέχρι τη λεωφόρο Νίκης, αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα σε διάστη-
μα δεκατεσσάρων μηνών.

Σε αυτό το δεύτερο κομμάτι της η Αγίας Σοφίας θα αποκτήσει ανάλογη εικόνα 
με αυτή του εμπορικού πεζόδρομου που διαμορφώθηκε πριν από χρόνια, επί 
διοίκησης του αείμνηστου Γιάννη Μπουτάρη, στο τμήμα πάνω από την Τσιμι-
σκή. 

Η αρχική μελέτη του έργου για αυτή τη δεύτερη φάση της παρέμβασης τροπο-
ποιήθηκε με πρωτοβουλία της διοίκησης του Στέλιου Αγγελούδη. Στο κομμά-
τι από την Τσιμισκή μέχρι και τη Μητροπόλεως επιλέχθηκε να διαμορφωθεί 

δρόμος ήπιας κυκλοφορίας, ώστε να υπάρχει μια διέξοδος για την κίνηση των 
οχημάτων. Μπροστά από τη Μητρόπολη θα διαμορφωθεί μια μεγάλη πλατεία, 
καθώς ο μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Φιλόθεος έχει δώσει τη συναίνεσή του, 
ώστε να πάψει να υφίσταται το περιτοίχιο και ο χώρος να ανοίξει.

Ειδικότερα, η Αγίας Σοφίας από την Τσιμισκή έως τη Μητροπόλεως θα οργανω-
θεί ως εμπορικός πεζόδρομος, με το τμήμα στη δυτική πλευρά να αποδίδεται 
στην αποκλειστική χρήση των πεζών. Το δεύτερο τμήμα της υπό ανάπλασης 
περιοχής, όπου κυριαρχούν ο μητροπολιτικός ναός του Αγίου Γρηγορίου του 
Παλαμά και το Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα, θα διαμορφωθεί ως πλατεία της 
Μητρόπολης, με αφετηρία την οδό Μητροπόλεως και κατάληξη τη λεωφόρο 
Νίκης.

Έντονη στο υπό διαμόρφωση τμήμα του άξονα της Αγίας Σοφίας προβλέπεται 
ότι θα είναι η παρουσία του υδάτινου στοιχείου, ενώ αναμένεται να ενισχυθεί 
και το αστικό πράσινο με την οργάνωση δενδροστοιχιών. Εξάλλου, ειδικές φω-
τεινές σημάνσεις, οι λεγόμενοι «αστικοί φάροι», θα σηματοδοτούν σημεία με 
ιδιαίτερη σημασία. 

Οι εργασίες, σύμφωνα με τον προγραμματισμό των τεχνικών υπηρεσιών του 
δήμου Θεσσαλονίκης, θα αρχίσουν από τμήμα της Αγίας Σοφίας ανάμεσα στην 
Τσιμισκή και στη Μητροπόλεως. Σε δεύτερη φάση θα ακολουθήσουν οι παρεμ-
βάσεις για τη διαμόρφωση της πλατείας Μητρόπολης, στο κομμάτι από τη Μη-
τροπόλεως μέχρι την παραλιακή λεωφόρο. 

Η πεζοδρόμηση της Αγίας Σοφίας στο τμήμα κάτω από την οδό Τσιμισκή είναι 
ένα έργο που είχε σχεδιαστεί επί δημαρχίας Γιάννη Μπουτάρη, αλλά είχε πα-
γώσει επί της θητείας του Κωνσταντίνου Ζέρβα. Ο Στέλιος Αγγελούδης έθεσε το 
έργο σε τροχιά επανεκκίνησης από τις πρώτες ημέρες ανάληψης των καθηκό-
ντων του στον δήμο Θεσσαλονίκης, προχωρώντας στη δημοπράτησή του αλλά 
και σε επαφές με τον πρόεδρο του Πράσινου Ταμείου Γιάννη Ανδρουλάκη, ώστε 
να εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση.  

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Σαρωτικές αλλαγές στο σχήμα διοίκησης αποφάσισε ο Στέλιος Αγγελούδης

Ανασχηματισμός στον δήμο Θεσσαλονίκης: 
Οι κερδισμένοι, οι ηττημένοι και οι εκπλήξεις

Με νέο πρόσωπο εμφανίζεται από την έναρξη της καινούριας χρονιάς η διοί-
κηση του Στέλιου Αγγελούδη στον δήμο Θεσσαλονίκης, με τον δήμαρχο να έχει 
προχωρήσει σε αλλαγές ευρείας κλίμακας στις θέσεις των αντιδημάρχων και 
των εντεταλμένων δημοτικών συμβούλων, σε μια προσπάθεια να υπηρετηθούν 
με τον καλύτερο τρόπο οι στόχοι και οι προτεραιότητες που έχουν τεθεί από τη 
δημοτική αρχή.

Οι ανακοινώσεις του δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη είχαν νικητές 
και ηττημένους, αλλά και ορισμένες εκπλήξεις, ενώ, παρά το γεγονός ότι έτυχαν 
θετικής υποδοχής από τη συντριπτική πλειονότητα των μελών της διοικούσας 
δημοτικής παράταξης, δεν έλειψαν και οι επιμέρους πικρίες.

Ο Λ. Ζαχαριάδης αναμετράται με το στοίχημα της καθαριότητας

Μία από τις κρισιμότερες αλλαγές στις οποίες προχώρησε ο Στέλιος Αγγελού-
δης έχει να κάνει με τον τομέα της καθαριότητας, που πλέον περνάει στα χέρια 
του Λάζαρου Ζαχαριάδη. 

Παρά το γεγονός ότι είναι η πρώτη φορά που ο κ. Ζαχαριάδης ορίζεται αντι-
δήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Κλιματικής Προστασίας, ο τομέας 
αυτός είναι κάθε άλλο παρά πρωτόγνωρος για τον ίδιο. Κι αυτό διότι ο Λάζαρος 
Ζαχαριάδης είχε διατελέσει εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος σε θέματα Κα-
θαριότητας επί δημαρχίας του αείμνηστου Γιάννη Μπουτάρη.

Ήδη ο κ. Ζαχαριάδης έχει κάνει τις πρώτες συσκέψεις με στελέχη της καθαριό-
τητας, καθώς και με τον προκάτοχό του Γιώργο Δημαρέλο, ο οποίος πλέον έχει 
αναλάβει τη νεοσύστατη αντιδημαρχία Προστασίας Κοινοχρήστων Χώρων και 
Δημοτικής Αστυνομίας.

Η καρατόμηση Τσιαπακίδη – Ποιοι μένουν εκτός διοίκησης

Τα καθήκοντα που αφορούν τη λειτουργία της Δημοτικής Αστυνομίας ασκού-
σε μέχρι πρότινος με την ιδιότητα του αντιδημάρχου ο Κώστας Τσιαπακίδης. 
Αυτή τη φορά, όμως, ο Στέλιος Αγγελούδης επέλεξε να αφήσει τον κ. Τσιαπακίδη 
εκτός αντιδημαρχιών, περιορίζοντας τον ρόλο του σε αυτόν του εντεταλμένου 
δημοτικού συμβούλου για δράσεις που αφορούν τη διαχείριση των αδέσποτων 
ζώων και τη λειτουργία του δημοτικού κτηνιατρείου. Η εξέλιξη αυτή φαίνεται 
να έχει προκαλέσει έντονη αντίδραση από μέρους του κ. Τσιαπακίδη.

Συνολικά εκτός του νέου σχήματος διοίκησης έμεινε η Έφη Θεοδωράκη, η οποία 
μέχρι πρότινος διατελούσε αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης.  
Καθήκοντα εντεταλμένης δημοτικής συμβούλου ανέθεσε ο Στέλιος Αγγελούδης 
στην μέχρι πρότινος αντιδήμαρχο Παιδικής Μέριμνας, Οικογένειας και Κοινω-
νίας των Πολιτών Θεοδώρα Λειψιστινού.

Τα νέα χαρτοφυλάκια

Πέραν της νεοσύστατης αντιδημαρχίας Προστασίας Κοινοχρήστων Χώρων και 

Δημοτικής Αστυνομίας, την οποία αναλαμβάνει ο Γιώργος Δημαρέλος, ο δήμαρ-
χος Θεσσαλονίκης προχώρησε στη σύσταση ακόμη μίας νέας αντιδημαρχίας. 
Πρόκειται για την αντιδημαρχία Καινοτομίας, Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας, 
Εθελοντισμού και Νέας Γενιάς, την οποία αναλαμβάνει ο Σπύρος Τζελέπης. 

Παρουσιάζοντας τους βασικούς πυλώνες του νέου διοικητικού σχήματος, ο δή-
μαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης στάθηκε στα ακόλουθα τρία σημεία:

1. Στην έμπρακτη υποστήριξη της δημοτικής αρχής στη μετεξέλιξη της Θεσ-
σαλονίκης σε κόμβο Καινοτομίας και νεοφυούς Επιχειρηματικότητας αλλά και 
στην επένδυση στη δυναμική του εθελοντισμού και στη νέα γενιά, μια γενιά που 
θα μείνει και θα δημιουργήσει στη Θεσσαλονίκη, μέσα από τη συγκρότηση της 
αντιδημαρχίας Καινοτομίας, Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας, Εθελοντισμού 
και Νέας Γενιάς.

2. Στον βέλτιστο συντονισμό των δράσεών μας για τη θωράκιση και ανάδειξη 
του δημόσιου χώρου με τη δημιουργία της νέας αντιδημαρχίας Προστασίας 
Κοινοχρήστων Χώρων και Δημοτικής Αστυνομίας.

3. Στον ψηφιακό μετασχηματισμό του δήμου Θεσσαλονίκης με επίκεντρο την 
παροχή υπηρεσιών υψηλού επιπέδου στον δημότη, στον επισκέπτη και στην 
επιχείρηση, με τη βοήθεια των ψηφιακών εργαλείων και της σταδιακής ενσω-
μάτωσης νέων τεχνολογιών, με τη συγκρότηση της αντιδημαρχίας Ψηφιακής 
Πολιτικής, Διοικητικής Αναδιάρθρωσης και Εξυπηρέτησης του Πολίτη».

Κώστας ΤσιαπακίδηςΛάζαρος Ζαχαριάδης
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Αντιδήμαρχος Ψηφιακής Πολιτικής και Διοικητικής Αναδιάθρωσης, με διευρυ-
μένα πλέον καθήκοντα και στον τομέα της Εξυπηρέτησης του Πολίτη, παραμέ-
νει ο Κώστας Βασιλόπουλος.

Τα νέα πρόσωπα σε θέσεις αντιδημάρχων

Τρία είναι τα στελέχη της δημοτικής του ομάδας τα οποία ο Στέλιος Αγγελούδης 
επέλεξε να εμπιστευτεί για πρώτη φορά σε θέσεις αντιδημάρχων. 

Το πρώτο είναι ο Σπύρος Τζελέπης, ο οποίος αναλαμβάνει αντιδήμαρχος Και-
νοτομίας, Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας, Εθελοντισμού και Νέας Γενιάς, ενώ 
μέχρι πρότινος υπηρετούσε ως εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για δράσεις 
που αφορούν τις υπηρεσίες προστασίας αδέσποτων ζώων καθώς και τα δημο-
τικά κοιμητήρια.

Στη θέση του αντιδημάρχου Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Δημόσιας 
Υγείας αναβαθμίζεται ο Δημήτρης Σκούτας, ο οποίος πέρυσι διατελούσε εντε-
ταλμένος δημοτικός σύμβουλος για θέματα λειτουργίας και ανάπτυξης δημοτι-
κών ιατρείων καθώς και για δράσεις ευαισθητοποίησης και προληπτικής προ-
στασίας της δημόσιας υγείας.

Το τρίτο πρόσωπο που αναβαθμίζεται σε ρόλο αντιδημάρχου είναι ο Χρήστος 
Τσελέπης, ο οποίος από εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για δράσεις που 
αφορούν τις σχολικές επιτροπές ορίστηκε αντιδήμαρχος Παιδείας και Δια Βίου 
Μάθησης στη θέση της Έφης Θεοδωράκη.

Οι εσωτερικές μετακινήσεις

Για τρεις αντιδημάρχους ο Στέλιος Αγγελούδης επεφύλαξε αλλαγές στα χαρτο-
φυλάκια. 

Ο Γιώργος Αρβανίτης μετακινήθηκε από την αντιδημαρχία Οικονομικού Προ-
γραμματισμού και Δημοτικής Περιουσίας και ανέλαβε αντιδήμαρχος Παιδικής 
Μέριμνας, Οικογένειας και Εποπτείας Κοινωνικών Ιδρυμάτων, διαδεχόμενος τη 
Θεοδώρα Λειψιστινού.

Νέος αντιδήμαρχος Οικονομικού Προγραμματισμού και Δημοτικής Περιουσίας 
στη θέση του Γιώργου Αρβανίτη ανέλαβε ο Ευθύμης Χατζηθεόκλητος, ο οποίος 
πέρυσι διατελούσε αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Αλληλεγγύης και Πρό-
νοιας.

Η πεντάδα που μένει αμετακίνητη 

Αμετακίνητοι στο πόστο τους μένουν πέντε αντιδήμαρχοι:

1. Ο Πρόδρομος Νικηφορίδης ως αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων και Βιώσιμης 
Κινητικότητας
2. Η Δήμητρα Αγκαθίδου ως αντιδήμαρχος Αστικής Ανάπτυξης και Πολεοδομίας
3. Η Κούλα Γιαννακίδου ως αντιδήμαρχος Αθλητισμού 
4. Ο Βασίλης Γάκης ως αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Διαδημοτικής Συνεργασίας και
5. Ο Βασίλης Διαμαντάκης ως αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος, Αστικού Πρασίνου 
και Πανίδας.

Η έκπληξη με Αηδονόπουλο 

Οι ανακοινώσεις του Στέλιου Αγγελούδη έκρυβαν και μια μεγάλη έκπληξη όσον 
αφορά τα στελέχη που επελέγησαν για τις θέσεις των εντεταλμένων δημοτικών 
συμβούλων. 

Ανάμεσα σε αυτά είναι ο αντιπρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονί-
κης Χάρης Αηδονόπουλος, ο οποίος προέρχεται από την παράταξη της μείζονος 
αντιπολίτευσης υπό τον τέως δήμαρχο Κωνσταντίνο Ζέρβα. Ο Χάρης Αηδονό-
πουλος, ο οποίος εδώ και καιρό βρίσκεται σε ρήξη με τον Κωνσταντίνο Ζέρβα, 
που μάλιστα επεδίωξε να τον θέσει εκτός ομάδας, αξιοποιήθηκε από τον Στέλιο 
Αγγελούδη ως εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος στον κρίσιμο τομέα της Πο-
λιτικής Προστασίας. 

Ο κ. Αηδονόπουλος χαρακτήρισε την απόφαση του δημάρχου ιδιαίτερα τιμη-
τική, τονίζοντας σε σχετική δήλωσή του: «Όπως στην πολυετή μου θητεία ως 
αιρετού έχω δηλώσει, δεν διαχωρίζεται σε παρατάξεις η διάθεση προσφοράς, 
αφού τα πεζοδρόμια της πόλης τα περπατούν άνθρωποι αδιακρίτως πολιτικής 
τοποθέτησης. Προχωράμε όλες και όλοι μαζί στη Θεσσαλονίκη μας, που πρέπει 
να αλλάζει και αυτό θα γίνει».

Στο σχήμα διοίκησης του Στέλιου Αγγελούδη παραμένει και ο επικεφαλής του 
συνδυασμού «Όλοι Εμείς» Δρόσος Τσαβλής ως εντεταλμένος σε θέματα Προ-

στασίας Ευάλωτων Παιδιών και των οικογενειών τους.

Τα υπόλοιπα πρόσωπα που επελέγησαν για τις θέσεις των εντεταλμένων δημο-
τικών συμβούλων είναι τα εξής:

- Ελένη Αντωνιάδου (Διαγενεακής Συνεργασίας, Προστασίας της Τρίτης Ηλικίας, Κοινωνικά 
Ενεργούς Γήρανσης και Ευημερίας των ηλικιωμένων)
- Θεοδώρα Λειψιστινού (Ισότητας, Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Συμπερίληψης)
- Στέλιος Τσούλιας (Σχολικών Επιτροπών, Δημογραφικού και Υποστήριξης Πολυμελών οικο-
γενειών)
- Δημήτρης Κίρλας (Δημοτικών Κοιμητηρίων)
- Θανάσης Πρίττας (Πρόληψης Αθλητικής και Νεανικής Παραβατικότητας)
- Θανάσης Ζιώγας (Εποπτείας Κανονιστικών Πράξεων και Επεξεργασίας Νομοθετημάτων)
- Γιώργος Τουρσουνίδης (Σχολικού Αθλητισμού και Καλλιέργειας Αθλητικής Παιδείας)
- Δαμιανός Μήττος (Ανάπτυξης Αθλητικών Υποδομών)
- Κωνσταντίνος Τσιαπακίδης (Διαχείρισης Αδεσπότων και Δημοτικού Κτηνιατρείου)

Σε Δέλτα και Κορδελιό – Εύοσμο

Στον ορισμό νέων αντιδημάρχων προχώρησαν οι δήμαρχοι Κορδελιού – Ευ-
όσμου Λευτέρης Αλεξανδρίδης και Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά. Το περασμένο 
έτος ήταν κάθε άλλο παρά εύκολο πολιτικά για τους συγκεκριμένους δήμους, 
καθώς οι διοικήσεις κλυδωνίστηκαν από παραιτήσεις στελεχών και εσωτερικές 
αντιπαραθέσεις.

Στον δήμο Κορδελιού – Ευόσμου, σύμφωνα με σχετική απόφαση του δημάρ-
χου Λευτέρη Αλεξανδρίδη, οι νέοι αντιδήμαρχοι είναι οι: 1. Ιωάννης Γούσιος 
(ΚΕΠ), 2. Νίκος Κουγιουμτζής (Οικονομικών Υπηρεσιών, Προγραμματισμού και 
Οργάνωσης), 3. Γιώργος Μαξούρας (Καθαριότητας και Ανακύκλωσης), 4. Βασί-
λης Αϊβαζίδης (Δημοτικής Αστυνομίας), 5. Γιώργος Σαμανίδης (Περιβάλλοντος 
και Πρασίνου), 6. Σύμινα Καλού (Παιδείας, Σχολικής Στέγης, Προσχολικής Αγω-
γής και Δραστηριοτήτων), 7. Δημήτριος Σίτσας (Αθλητισμού), 8. Θεόδωρος Κα-
τσούκας (Καθημερινότητας και Υποδομών), 9. Νικόλαος Γεμεντζόπουλος (Επι-
χειρηματικότητας, Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης και Προγραμμάτων), 10. 
Πολυχρόνης Παπαβραμίδης (Αστικής Ανάπτυξης, Έργων και Πολεοδομίας), 11. 
Πέτρος Μεσθανεύς (Διοικητικών Υπηρεσιών), 12. Ιωάννης Γαβριηλίδης (Κοι-
νωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης) και Παναγιώτης Καμπαρούδης (Πολιτι-
σμού, Εθελοντισμού και Πολιτικής Προστασίας). 

Αντίστοιχα, η δήμαρχος Δέλτα Γερακίνα Μπισμπινά, επισημαίνοντας με νόημα 
σε σχετική δήλωσή της ότι «καμία θέση δεν είναι δεδομένη και κανείς δεν θε-
ωρείται μόνιμος», προχώρησε στον ορισμό οκτώ αντιδημάρχων. Πρόκειται για 
τους: 1. Κωνσταντίνο Βερβίτη (Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών - Δημο-
τικής Ενότητας Αξιού), 2. Φώτη Κιουτσούκη (Καθημερινότητας και Φροντίδας 
Αδεσπότων Ζώων - Δημοτικής Ενότητας Εχεδώρου), 3. Δημήτρη Καμανά (Τεχνι-
κών Υπηρεσιών και Πολεοδομίας - Δημοτικής Ενότητας Χαλάστρας), 4. Δημήτρη 
Μπέκα (Παιδείας και Αθλητισμού), 5. Σοφία Μαυρίδου Σοφία (Κοινωνικής Συνο-
χής, Ισότητας και Δημόσιας Υγείας), 6. Λεωνίδα Καραδουλαμά (Πολιτισμού), 7. 
Δημήτρη Χαλκίδη (Πολιτικής Προστασίας), 8. Γιώργο Αγγουρά (Τοπικής Οικονο-
μίας, ΚΕΠ και Κοινωφελών Δομών).

Στον δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης

Με την έναρξη του νέου έτους ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος 
Κυρίζογλου ανακοίνωσε το σχήμα διοίκησης για την τρέχουσα χρονιά. Οι αντι-
δήμαρχοι του δήμου Αμπελοκήπων – Μενεμένης είναι οι: 1. Βασίλης Μανωλό-
πουλος (Μελετών, Κατασκευών και Πρασίνου), 2. Παύλος Κεσόγλου (Πολιτισμού), 
3. Γαβριήλ Παναγιωτίδης (Οικονομικών), 4. Μαρία Αποστολίδου (Παιδείας), 
5. Θεόδωρος Σιδηρόπουλος (Κοινωνικής Πολιτικής), 6. Αμβρόσιος Λαζαρίδης 
(Δημοτικής Κατάστασης – Ληξιαρχείου), 7. Ευθύμης Τεκτονίδης (Αθλητισμού), 
8. Ελένη Γκαγκαρίδου (ΚΕΠ), 9. Γιώργος Κουσίδης (Καθαριότητας και Ανακύκλω-
σης), 10. Μωυσής  Αβραμίδης (Ομογενών – Ελλήνων Παλιννοστούντων) και 11. 
Ηλίας Γρούγιος (Διοίκησης και Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού).

Στον δήμο Χαλκηδόνας

Τους νέους αντιδημάρχους για το 2026 έχει ανακοινώσει και ο δήμαρχος Χαλ-
κηδόνας Σταύρος Αναγνωστόπουλος. Πρόκειται για τους: 1. Ζήση Βαϊνά (Τεχνι-
κών Έργων, Πολεοδομίας,  Χωροταξίας και Πολιτικής Προστασίας - ΔΕ Χαλκη-
δόνος), 2. Αλέξανδρο Χατζόπουλο (Παιδείας - ΔΕ Αγίου Αθανασίου), 3. Μενέλαο 
Κορδονούρη (Περιβάλλοντος, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Πρασίνου), 4. 
Θεόδωρο Χατζηαποστόλου (Κοινωνικής Μέριμνας), 5. Χαράλαμπο Κυριακίδη 
(Αγροτικής Ανάπτυξης και Τοπικής Επιχειρηματικότητας), 6. Γιώργο Παπαχρη-
στούδη (Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών - ΔΕ Κουφαλίων), 7. Διαμαντή 
Διαμαντή (Πολιτισμού και Νέας Γενιάς) και 8. Ανδρέα Οκλαλιώτη (Αθλητισμού).





11

10 Ιανουαρίου 2026

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Δημοσιογράφος

Νέα σελίδα με ευρώ 
για τη Βουλγαρία

Με την αλλαγή του χρόνου, η Βουλγαρία πέρασε στο ευρώ. Από την 1η Ιανου-
αρίου 2026, το λεβ ανήκει στο παρελθόν και η χώρα γίνεται το 21ο μέλος της 
ευρωζώνης, σχεδόν δύο δεκαετίες μετά την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Η μετάβαση ανοίγει ένα νέο κεφάλαιο, σε μια περίοδο πολιτικής έντασης και 
έντονων συζητήσεων για το κόστος και τα οφέλη του κοινού νομίσματος.
Η νύχτα της μετάβασης στη Σόφια

Χιλιάδες άνθρωποι αψήφησαν τις πολικές θερμοκρασίες και συγκεντρώθηκαν 
στο κέντρο της Σόφιας για να παρακολουθήσουν την παραδοσιακή πρωτοχρο-
νιάτικη συναυλία μπροστά από το πρώην Βασιλικό Παλάτι. Στην ίδια πλατεία, 
ένα μεγάλο ρολόι αντίστροφης μέτρησης στην πρόσοψη της Εθνικής Τράπεζας 
της Βουλγαρίας έδειχνε τα λεπτά μέχρι τα μεσάνυχτα. Τη στιγμή της αλλαγής 
του έτους, βουλγαρικά κέρματα ευρώ προβλήθηκαν φωτεινά στο κτίριο, αποτυ-
πώνοντας συμβολικά την είσοδο της χώρας στη ζώνη του κοινού νομίσματος.
Σε τηλεοπτικό διάγγελμα λίγα λεπτά πριν από την αλλαγή του χρόνου, ο πρόε-
δρος της χώρας Ρούμεν Ράντεφ χαρακτήρισε την υιοθέτηση του ευρώ «το τε-
λευταίο στάδιο της ενσωμάτωσης της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση». 
Παράλληλα, εξέφρασε τη λύπη του για το γεγονός ότι δεν διεξήχθη δημοψήφι-
σμα, υποστηρίζοντας ότι πρόκειται για ένα ζήτημα που δίχασε βαθιά τη βουλ-
γαρική κοινωνία. Όπως ανέφερε, η απουσία άμεσης λαϊκής συμμετοχής απο-
τελεί σύμπτωμα του χάσματος ανάμεσα στην πολιτική τάξη και τους πολίτες, 
παρά τη διαφορετική κρίση του Συνταγματικού Δικαστηρίου.

Πολιτική αστάθεια και κοινωνικός διχασμός

Η υιοθέτηση του ευρώ πραγματοποιείται σε ένα περιβάλλον έντονης πολιτικής 
αστάθειας. Οι μαζικές διαδηλώσεις των τελευταίων μηνών, με βασικό αίτημα 
την καταπολέμηση της διαφθοράς αλλά και με έντονη αμφισβήτηση της διαδι-
κασίας ένταξης στο ευρώ, οδήγησαν στα μέσα Δεκεμβρίου στην πτώση της συ-
ντηρητικής κυβέρνησης συνασπισμού, η οποία βρισκόταν στην εξουσία λιγότε-
ρο από έναν χρόνο. Η Βουλγαρία οδηγείται πλέον σε νέες βουλευτικές εκλογές, 
τις όγδοες μέσα σε πέντε χρόνια, γεγονός που αποτυπώνει τη βαθιά θεσμική 
κόπωση της χώρας.

Διάχυτη ανησυχία για τις τιμές

Σε οικονομικό επίπεδο, η μετάβαση στο ευρώ γίνεται με σταθερή τεχνική βάση. 
Η ισοτιμία ευρώ–λεβ παραμένει αμετάβλητη στο 1 προς 1,9558, όπως είχε κα-
θοριστεί από τις αρχές του 2006. Ωστόσο, πολλοί πολίτες φοβούνται ότι η αλλα-
γή νομίσματος θα οδηγήσει σε αυξήσεις τιμών, ιδίως σε βασικά αγαθά. Οι ανη-
συχίες αυτές ενισχύονται από το γεγονός ότι οι τιμές των τροφίμων αυξήθηκαν 
κατά 5% σε ετήσια βάση τον Νοέμβριο.

Παράλληλα διοικητής της Εθνικής Τράπεζας της Βουλγαρίας, Ντίμιταρ Ράντεφ, 
τόνισε ότι «το ευρώ δεν είναι απλώς μια οικονομική απόφαση». Όπως ανέφερε, 
«είναι σημάδι ένταξης σε έναν χώρο κοινών κανόνων, εμπιστοσύνης και ευθύ-
νης».

Μήνυμα σταθερότητας από την Ευρώπη

Από τις Βρυξέλλες, η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν δήλωσε ότι το ευρώ θα αποφέρει συγκεκριμένα οφέλη στους Βούλγαρους 
πολίτες και τις επιχειρήσεις, διευκολύνοντας τα ταξίδια, το εμπόριο και τη δια-
φάνεια της αγοράς.

Σε ξεχωριστή τοποθέτηση, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα σημείωσε ότι η έντα-
ξη της Βουλγαρίας στη ζώνη του ευρώ αποτελεί ιστορικό ορόσημο και σημαντι-
κή ευκαιρία για ανθρώπους και επιχειρήσεις σε ολόκληρη την ευρωζώνη. Όπως 
επισημάνθηκε, η μετάβαση αναμένεται να οδηγήσει σε μεγαλύτερη οικονομική 
σταθερότητα, ομαλότερες συναλλαγές και ισχυρότερη ευρωπαϊκή ενοποίηση, 
ενώ η ΕΚΤ και οι εθνικές αρχές συνεργάζονται στενά ώστε η διαδικασία να εξελι-
χθεί ομαλά, με ιδιαίτερη έμφαση στη σταθερότητα των τιμών.

Οφέλη και για την Ελλάδα: εμπόριο και τουρισμός

Η ένταξη της Βουλγαρίας στην ευρωζώνη δεν αφορά μόνο τη γειτονική χώρα, 
αλλά αναμένεται να έχει θετικές επιπτώσεις και για την Ελλάδα. Με το ευρώ 
πλέον στα πορτοφόλια τους, οι Βούλγαροι πολίτες θα μπορούν να ταξιδεύουν 
ευκολότερα και χωρίς συναλλαγματικό κόστος στις χώρες της ευρωζώνης, εξέ-
λιξη που εκτιμάται ότι θα ενισχύσει περαιτέρω τον ελληνικό τουρισμό.

Ήδη, η Βουλγαρία αποτελεί την τρίτη μεγαλύτερη αγορά εισερχόμενου τουρι-
σμού για την Ελλάδα. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΙΝΣΕΤΕ για το 2024, σχεδόν 
3 εκατομμύρια Βούλγαροι τουρίστες επισκέπτονται ετησίως ελληνικούς προο-
ρισμούς, κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα. Η απλοποίηση των πληρωμών και η εξοι-
κείωση με το κοινό νόμισμα αναμένεται να ενισχύσουν ακόμη περισσότερο τις 
οδικές και βραχυχρόνιες τουριστικές ροές.

Παράλληλα, το ευρώ δημιουργεί ευνοϊκότερες συνθήκες και για το διμερές 
εμπόριο. Οι ελληνικές εξαγωγές προς τη Βουλγαρία ανήλθαν σε περίπου 2,834 
δισ. ευρώ το 2024, καθιστώντας τη γειτονική χώρα την τέταρτη μεγαλύτερη 
αγορά για τα ελληνικά προϊόντα, μετά την Ιταλία, τη Γερμανία και την Κύπρο, 
απορροφώντας το 5,9% των συνολικών ελληνικών εξαγωγών. Η μείωση των συ-
ναλλαγματικών κινδύνων και του κόστους συναλλαγών αναμένεται να ενισχύσει 
περαιτέρω τις εμπορικές ροές και τις επενδύσεις.

H όψη των βουλγαρικών κερμάτων ευρώ

Η Βουλγαρία επέλεξε τρία σχέδια για τις εθνικές όψεις των κερμάτων ευρώ. Σε 
όλα απεικονίζονται τα δώδεκα αστέρια της ευρωπαϊκής σημαίας, σε συνδυασμό 
με εξέχουσες μορφές της βουλγαρικής ιστορίας, επιχειρώντας να συνδέσει τη 
νέα νομισματική πραγματικότητα με την εθνική ταυτότητα.

Οι πρώτες ημέρες της μετάβασης συνοδεύτηκαν από πρακτικές δυσκολίες. Πολ-
λοί πολίτες ανέφεραν έλλειψη μετρητών σε ευρώ, ενώ οι τράπεζες είχαν προ-
ειδοποιήσει για πιθανές προσωρινές δυσλειτουργίες σε κάρτες και ΑΤΜ. Για 
ολόκληρο τον Ιανουάριο, πάντως, οι πληρωμές σε λεβ συνεχίζουν να γίνονται 
δεκτές, με τους εμπόρους να επιστρέφουν ρέστα σε ευρώ.



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη Θεσσαλονί κη

www.storage24.gr
Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
NEO

H STORAGE24 είναι εταιρεία της

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά
Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Στο δρόμο για Θεσσαλονίκη 
100 νέα ηλεκτρικά λεωφορεία

Καλαμαριά: Ο Σωτήρης Γεωργιάδης 
νέος πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Θέμα ολίγων εβδομάδων είναι η παράδοση 100 καινούργιων αστικών λεωφορείων Yutong στο 
ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης. Τα λεωφορεία που αποτελούν μια ακόμη μεγάλη παραγγελία του Ομίλου 
Παπαδάκη, φορτώθηκαν ήδη στο καράβι σε λιμάνι της Κίνας και έρχονται στη Θεσσαλονίκη, 
όπου θα παραδοθούν στην Κοινοπραξία ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης-ΚΤΕΛ Σερρών.

Τα τελευταία θα αναλάβουν δράση στις αστικές και περιαστικές γραμμές της Θεσσαλονίκης 
συμβάλλοντας στον εξηλεκτρισμό των συγκοινωνιών και στη βελτίωση του περιβάλλοντος για 
τους πολίτες.Τα λεωφορεία είναι το γνώριμο ήδη μοντέλο U12 των 12 μέτρων μήκους με τρεις 
πόρτες εισόδου-εξόδου, με δυνατότητα μεταφοράς 80 επιβατών και αυτονομία που φτάνει τα 
432 χιλιόμετρα μετά από μια πλήρη φόρτιση. Πριν την αναχώρησή τους από την Κίνα, τα 100 
λεωφορεία πέρασαν με επιτυχία όλες τις προβλεπόμενες δοκιμασίες για τη σωστή λειτουργία 
της ηλεκτρικής γραμμής κίνησης και των βασικών εξοπλισμών τους.

Ο Σωτήρης Γεωργιάδης εξελέγη νέος πρόεδρος στο δημοτικό συμβούλιο Καλαμαριάς, διαδε-
χόμενος τον Γιώργο Τελίδη, ο οποίος παραιτήθηκε, επιβεβαιώνοντας τις πληροφορίες που τον 
έφεραν αποφασισμένο να διαχωρίσει τη θέση του από τη διοίκηση της Χρύσας Αράπογλου. 
Η δήμαρχος Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου εξέφρασε τις ευχαριστίες της προς τον Γιώργο 
Τελίδη για τη μέχρι σήμερα προσφορά του.
 
Πετυχημένο χαρακτήρισε τον απερχόμενο πρόεδρο ο επικεφαλής της παράταξης της μείζονος 
αντιπολίτευσης Γιάννης Δαρδαμανέλης, αφήνοντας αιχμές ότι «ο δήμος θεσμικά δεν κινείται 
σε σωστά μονοπάτια».

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής της παράταξης «Πρωτοπόρα Δυναμική Καλαμαριά» Χρή-
στος Βάρδας ζήτησε η επιστολή παραίτησης του Γιώργου Τελίδη να κατατεθεί επισήμως στο 
δημοτικό συμβούλιο «και για τον τύπο, αλλά και για την ουσία», όπως χαρακτηριστικά είπε. 
Ο Γιώργος Τελίδης συνεχάρη τον διάδοχό του και δήλωσε ότι θα βρίσκεται δίπλα του.

Δωρεάν έλεγχος ακουστικής ικανότητας 
από το ΚΕΠ Υγείας Δήμου Θέρμης

H Περιφέρεια Θεσσαλίας μετατρέπει 
τα σανατόρια σε ζωντανά κύτταρα πολιτισμού

Το ΚΕ.Π. Υγείας του Δήμου Θέρμης, σε συνεργασία με το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών 
Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), θα πραγματοποιήσει δωρεάν έλεγχο ακουστικής ικανότητας, στις εξής Κοι-
νότητες του Δήμου Θέρμης:

– την Τρίτη 13/01/2026 στο Πολιτιστικό Κέντρο της θέρμης από τις 9:00 -13:00
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ.του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης 2310466339
– την Τετάρτη 14/01/2026 στο ΚΑΠΗ Νέου Ρυσίου από τις 9:00 -13:00
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ. 2392072352
– την Πέμπτη 15/01/2026 στο Πολιτιστικό Κέντρο της θέρμης από τις 9:00 -13:00
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ.του ΚΕ.Π. Υγείας Θέρμης 2310466339
– τη Δευτέρα 19/01/2026 στο ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου από τις 9:00 -13:00
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ. 6972277154
– την Τρίτη 20/01/2026 στο Σύλλογο γυναικών Καρδίας από τις 9:00 -13:00
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ .6973238146
– την Τετάρτη 21/01/2026 στο Δημοτικό Κατάστημα Βασιλικών από τις 9:00 -13:00
Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής στο τηλ. 6977252717

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας εντάσσει και χρηματοδοτεί, μέσω του ΕΣΠΑ 2021–2027, ένα ολοκληρω-
μένο έργο τουριστικής, πολιτιστικής και ψηφιακής αξιοποίησης των ιστορικών σανατορίων της 
περιοχής, μετατρέποντάς τα από χώρους συνδεδεμένους με την ασθένεια και την απομόνωση σε 
σύγχρονα κέντρα πολιτισμού και μνήμης, ανοιχτά στο ευρύ κοινό. Το έργο υλοποιείται σε συνερ-
γασία με τη Νοσηλευτική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και αξιοποιεί σύγχρονα ψηφιακά 
εργαλεία προβολής. Στα Χάνια Πηλίου, το ιστορικό σανατόριο, που λειτούργησε ως κέντρο αντι-
μετώπισης της φυματίωσης τον 20ό αιώνα, αποκτά νέα ζωή μέσα από ψηφιακές αφηγήσεις που 
φωτίζουν τις συνθήκες νοσηλείας, τον ρόλο των υγειονομικών και την καθημερινότητα των ασθε-
νών, συνδέοντας την τοπική ιστορία με τη συλλογική μνήμη. Το σανατόριο στο Περτούλι, σε υψό-
μετρο και μέσα σε πυκνό φυσικό περιβάλλον, αναδεικνύεται ως χαρακτηριστικό παράδειγμα της 
θεραπευτικής αντίληψης της εποχής, που συνέδεε την ίαση με το καθαρό ορεινό κλίμα. Μέσα από 
βίντεο, αρχειακό υλικό και εικονικές περιηγήσεις, προβάλλεται η σημασία του ως υγειονομικού 
και κοινωνικού θεσμού. Στην Πέτρα Ολύμπου, το σανατόριο, με τη στρατηγική του θέση στους 
πρόποδες του μυθικού βουνού, εντάσσεται σε μια ενιαία ψηφιακή πλατφόρμα που αναδεικνύει τη 
σχέση υγείας, τόπου και ιστορίας, προσφέροντας στον επισκέπτη μια βιωματική εμπειρία. Μέσω 
της ψηφιακής πλατφόρμας με αφηγήσεις, βίντεο και εικονικές περιηγήσεις, τα σανατόρια της Θεσ-
σαλίας μετατρέπονται σε σύγχρονο εργαλείο πολιτιστικής προβολής, συνδέοντας το παρελθόν με 
το παρόν και ενισχύοντας τη θεσσαλική ταυτότητα στον χρόνο.



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr
T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Τσετσενία: Ο Ραμζάν Καντίροφ 
φέρεται να ετοιμάζει σχέδιο διαδοχής 

Όλντρις Έιμς: Πέθανε ο «χειρότερος 
προδότης στην ιστορία της CIA» 

Ολοκληρώθηκε το Άγιο Έτος 
των Καθολικών στο Βατικανό

Αυστραλία: Aκραία ζέστη απειλεί δεκάδες 
περιοχές – Ξέσπασαν δασικές πυρκαγιές 

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

  Ο ηγέτης της Τσετσενίας  Ραμζάν Καντί-
ροφ  διόρισε τον 20χρονο γιο του,  Αχμάτ 
Καντίροφ  αναπληρωτή πρωθυπουργό 
της Δημοκρατίας της Τσετσενίας. Ο Αχμάτ 
Καντίροφ θα διατηρήσει τη θέση του ως 
υπουργός Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 
της Τσετσενίας, μια θέση που ανέλαβε το 
2024 σε ηλικία 18 ετών. Θα υπηρετήσει επί-
σης ως περιφερειακός υπουργός Νεολαίας 
από τον χειμώνα του 2024. Η τελευταία 
προαγωγή του Αχμάτ Καντίροφ έρχεται εν 
μέσω αναφορών για προβλήματα υγείας 
του πατέρα του.

Δεν είναι η πρώτη φορά που ο Ραμζάν Κα-
ντίροφ προήγαγε ένα από τα παιδιά του 
σε επίσημη θέση, αναφέρουν οι Moscow 

Times. Ο μικρότερος αδελφός του Αχμάτ Καντίροφ,  Άνταμ, 18 ετών, κατείχε τουλάχιστον 
επτά επίσημες θέσεις τα τελευταία δύο χρόνια. Διορίστηκε για πρώτη φορά ως αρχηγός 
ασφαλείας του πατέρα του το 2023, την ίδια χρονιά που έγινε γνωστός για την επίθεση σε 
έναν έφηβο κρατούμενο που κατηγορήθηκε για το κάψιμο του Κορανίου. Ο Ραμζάν Καντί-
ροφ, 49 ετών, κυβερνά την Τσετσενία με πλήρη αυτονομία από το 2007 με αντάλλαγμα την 
πίστη του στο Κρεμλίνο. Τα μέσα ενημέρωσης, έχουν καταγράψει τον πλούσιο τρόπο ζωής 
της οικογένειας, συμπεριλαμβανομένων στόλων πολυτελών αυτοκινήτων, ακριβών ρολογιών 
και πολυτελών γάμων.

Η τελευταία προαγωγή του Αχμάτ Καντίροφ έρχεται εν μέσω αναφορών για προβλήματα υγεί-
ας του πατέρα του. Ο εξόριστος ειδησεογραφικός ιστότοπος Novaya Gazeta Europe ανέφερε 
το 2024 ότι ο Ραμζάν Καντίροφ έπασχε από σοβαρή ασθένεια, πιθανώς νέκρωση παγκρέατος, 
ενώ οι ειδικοί δημοσίων σχέσεων του Κρεμλίνου φέρονται να προσπάθησαν να αποκρύψουν 
όσα αφορούν στην κατάσταση της υγείας του. Την περασμένη εβδομάδα, το έντυπο ανέφερε 
ότι νοσηλεύτηκε επειγόντως στη Μόσχα την παραμονή της ετήσιας συνεδρίασης του Κρα-
τικού Συμβουλίου υπό την προεδρία του Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν στις 25 Δεκεμβρίου, 
επικαλούμενο μια άγνωστη πηγή κοντά στον Τσετσένο ηγέτη. «Μόλις που κατάφεραν να τον 
επαναφέρουν οι γιατροί στη Μόσχα. Μετά από το περιστατικό επέστρεψε σπίτι και δεν έχει 
εμφανιστεί δημόσια από τότε», ανέφερε η Novaya Gazeta, επικαλούμενη την πηγή της. Ο Κα-
ντίροφ αρνήθηκε τις αναφορές στην κακή κατάσταση της υγείας του. Το Σάββατο, το επίσημο 
κανάλι Telegram του Καντίροφ δημοσίευσε βίντεο από τα εγκαίνια ενός ισλαμικού σχολείου. 
Στο βίντεο, ο Καντίροφ δεν μιλάει και φαίνεται να χρησιμοποιεί μπαστούνι.

 Ο Όλντριτς Έιμς, πράκτορας της CIA για 
πάνω από 30 χρόνια, ο οποίος καταδικά-
στηκε να εκτίσει ισόβια κάθειρξη για κα-
τασκοπεία επ’ ωφελεία της Μόσχας, πέ-
θανε προχθές Δευτέρα σε ηλικία 84 ετών, 
ανακοίνωσαν οι αμερικανικές αρχές.

Αναλυτής της αντικατασκοπείας της CIA, 
καταδικάστηκε το 1994 να περάσει την 
υπόλοιπη ζωή του στη φυλακή επειδή 
πούλησε έναντι 2,5 εκατομμυρίων δολα-
ρίων και πλέον πληροφορίες στην τότε 
σοβιετική ένωση.

Σύμφωνα με το υπουργείο Δικαιοσύνης, η 
προδοσία αυτή είχε θέσει σε κίνδυνο δε-
κάδες μυστικές επιχειρήσεις και είχε στοι-
χίσει τη ζωή δέκα και πλέον διπλών πρα-
κτόρων, που εργάζονταν για λογαριασμό 

των Αμερικανών. Μαζί με τη σύζυγό του Ροσά-
ριο, φέρεται να έδινε πληροφορίες στους σο-
βιετικούς από το 1985. Η πολυτελής ζωή του 
ζευγαριού την εποχή είχε προκαλέσει υποψίες 
και η δράση του ήρθε στο φως το 1994.

Με την τέλεση λειτουργίας στην Βασιλική του Αγίου Πέτρου στο Βατικανό και το κλείσιμο 
της Αγίας Πύλης του ναού, ολοκληρώθηκε το Άγιο Έτος των Καθολικών, το οποίο είχε αρχί-
σει τον περασμένο Δεκέμβριο.

Στην θρησκευτική τελετή, μαζί με δεκάδες χιλιάδες πιστούς, βρέθηκε ο πρόεδρος της ιταλι-
κής δημοκρατίας, Σέρτζιο Ματαρέλα. Το Άγιο Έτος αφιερώθηκε από την Ρωμαιοκαθολική 
Εκκλησία στην ανάγκη επικράτησης της ελπίδας σε μια ιστορική φάση η οποία, όπως υπο-
γραμμίσθηκε επανειλημμένα, είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την ανθρωπότητα.

Ο πάπας Λέων, κατά τις γιορτές των Χριστουγέννων, αναφέρθηκε και πάλι (όπως είχε κάνει 
και ο προκάτοχός του, ο μακαριστός πάπας Φραγκίσκος) στην ανάγκη «μιας αφοπλισμένης 
και αφοπλιστικής ειρήνης, μιας ειρήνης ταπεινής και επίμονης».

Φέτος, η Καθολική Εκκλησία πρόκειται να τιμήσει, με σειρά τελετών, τα οκτακόσια χρό-
νια από τον θάνατο του Αγίου Φραγκίσκου της Ασίζης και η οργανωτική πείρα του «Αγίου 
Έτους», πρόκειται να αποτελέσει πολύτιμο σημείο αναφοράς.

Με θερμοκρασίες που ξεπερ-
νούν τους 40 βαθμούς Κελσίου 
το νότιο τμήμα της Αυστραλί-
ας «φλέγεται» από ένα σφο-
δρό κύμα καύσωνα αναγκά-
ζοντας τις αρχές να εκδώσουν 
προειδοποιήσεις για την υγεία 
των πολιτών, προκαλώντας 
υπερφόρτωση των δικτύων 
ηλεκτροδότησης και δασικές 
πυρκαγιές.

Οι μετεωρολόγοι λένε ότι οι καιρικές συνθήκες είναι οι χειρότερες από το 2019-2020, όταν οι 
δασικές πυρκαγιές κατέστρεψαν μεγάλες εκτάσεις της νοτιοανατολικής Αυστραλίας στοιχίζο-
ντας τη ζωή σε 33 ανθρώπους, κάτι που έμεινε στην ιστορία ως Μαύρο Καλοκαίρι. Η μετε-
ωρολογική υπηρεσία της χώρας εξέδωσε προειδοποιήσεις για ακραία ζέστη για τις πολιτείες 
της Νέας Νότιας Ουαλίας, της Βικτόριας, της Νότιας Αυστραλίας και της Τασμανίας. Επίσης 
προειδοποίησε για ακραίο κίνδυνο πυρκαγιάς στη Βικτόρια και τη Νότια Αυστραλία.

“Αυτοί οι αυξημένοι κίνδυνοι εκδήλωσης πυρκαγιάς προκαλούνται από μια πολύ θερμή αέρια 
μάζα, η οποία εκτείνεται από τη Δυτική Αυστραλία με μέγιστες θερμοκρασίες που ξεπερνούν 
τους 45 βαθμούς Κελσίου”, λέει η κορυφαία μετεωρολόγος Σάρα Σκάλι. Στη Βικτόρια, όπου οι 
θερμοκρασίες έφθασαν τους 44 βαθμούς Κελσίου και τους 41 στην πολιτειακή πρωτεύουσα, 
τη Μελβούρνη, οι αρχές πρότειναν στους κατοίκους να παραμείνουν στα σπίτια τους και να 

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

είναι ενυδατωμένοι. Ορισμένοι δημόσιοι χώροι, όπως βιβλιοθήκες, παρέτειναν το ωράριο 
λειτουργίας τους ώστε να μπορέσουν οι κάτοικοι να καταφύγουν εκεί για δροσιά, ενώ άλλοι, 
όπως το Πάρκο για Σαφάρι Μονάρτο, αναγκάστηκαν να κλείσουν σήμερα. Περισσότερα από 
2.000 σπίτια έμειναν χωρίς ηλεκτροδότηση στην Αδελαΐδα.



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α
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